

# 打通爱心传递最后一公里

同安区东山民俗文化志愿者协会会长刘志勇十年如一日做公益

见义勇为·敬业奉献·孝老爱亲·助人为乐·诚实守信

## 寻找身边好人 致敬道德模范

主办单位 | 市委文明办 各区文明办 厦门晚报社

“我们做公益，经常能感受到群众的认可，感受到各级各部门对我们的关心指导和支持，我就觉得浑身都是劲，就能继续坚持把公益做下去。”昨天，刚忙完一场公益活动的刘志勇感慨道。

刘志勇是同安区东山民俗文化志愿者协会会长。作为一名拥有六七千个服务时长的福建省五星级志愿者，他既要冲在前面做表率，也要坐镇后方做管理。因为热爱，他自我驱动，把大量时间、精力奉献在公益事业上。他曾经荣登“福建好人榜”，今年被福建省委宣传部授予“岗位学雷锋标兵”光荣称号。

记者 王东城 通讯员 陈秀娟



刘志勇做公益浑身都是劲。

### 行程排满 处处都有他做公益的身影

刘志勇从事志愿服务已有10年。在他的带领下，东山民俗文化志愿者协会从7人发展壮大到如今的1400多人，累计开展公益活动1021场，服务总时长超过97万小时。协会已经是福建省志愿服务5A社会组织、最佳志愿服务组织，并成为同安志愿服务组织的中坚力量和烫金名片。

刘志勇的行程排满了公益活动。文明创建、文化服务、移风易俗、垃圾分类宣传、爱心理发、日行一善、关爱老人青少年群体等各种公益志愿服务

场景，都有他的身影。昨天上午，刘志勇刚参与组织“重温革命历史 激扬青春力量——学习贯彻党的二十大精神，传承红色基因”主题活动。活动通过参观学习、观影活动和有奖问答等互动，激励青少年传承红色基因，做时代新人。此次活动有130多名青少年参加。前几天，他组织协会的党员志愿者们一起集中学习宣传贯彻党的二十大精神。学习结束后，他们马上行动，开展“洁净家园，党员在行动”活动，以实际行动助力文明典范城市创建。

### 打通最后一公里 把爱心和温暖送到困难群众手里

昨天，刘志勇告诉记者，他已经开始在筹备写春联、送春联，送福进万家活动。“我们每年春节都会为老百姓组织送春联的活动，今年我们计划要把春联和‘福’字送进3万户人家。兔年春节再过没多久就要到了，时间比较紧张，我们要提前开始策划组织。”

除了送春联，他们还会为困难群众送去爱心慰问礼包。刘志勇介绍说，协会已对接了200多家爱心企业，这些爱心企业会捐赠衣物、食用油、牛奶、大米等爱心物资。协会就像爱心中转站，收集了爱心物资后，他和志愿者们再负责打通“最后一公里”，将物资送到困难群众的手里。

见义勇为·敬业奉献·孝老爱亲·助人为乐·诚实守信

## 寻找身边好人

主办单位 | 市委文明办 各区文明办 厦门晚报社

# 女子跳海轻生 的哥英勇救人

本报讯（记者 吕嘉捷）一名女子情绪低落欲跳海轻生，盈华出租车公司司机刘洋敏锐察觉到不对劲，在女子下车后及时跟随，将女子救起。这样惊险的一幕发生在11月9日的黄厝海边沙滩。

当天晚上8点多，刘洋开着出租车，在湖滨北路载到一名女乘客，对方要求前往黄厝附近沙滩。刘洋告诉记者，一开始他感觉女子情绪还挺正常的，上车的时候还面带微笑。乘坐途中她还让自己把一首歌多播放了几遍。

到达目的地后，打表显示车费是35元，女子说了句谢谢就把一些现金放到了驾驶员座椅边上，刘洋一点，发现居然有95元。刘洋回头欲喊住女子，却发现女子边开车门边哭，手里还拿着酒瓶。停靠地点路边还有护栏，女子一下子就翻过去了。种种迹象让刘洋觉得不对劲，他赶紧把车停靠在路边，门都没锁就去寻找这名女子，担心她想不开做出什么事情。

刘洋记得这名女子当时穿着白色上衣，他就顺着白色身影找过去，还好海边人不多，他很快就找到了这名女子，发现女子跪在浅水区的海滩上大声哭泣。刘洋上前劝她，问她怎么了，女子也不理会。刘洋就拉着她往岸边走，突然看到不远处有一闪一闪的灯光。刘洋以为是警灯在闪烁，去找警



刘洋救人后浑身湿透。

察求助，走近一看，发现是巡逻的保安员。刘洋上前跟保安员说明了情况，没想到就在这一眨眼的工夫，女子已经直接往海里冲过去，一步步往深水区跑去。刘洋赶紧在后面大喊，但女子不加理会，海水越淹越深。情况危急！刘洋把手里的手机交给保安员让他赶紧报警，连衣物鞋子也来不及脱，就跳进海里，朝女子游过去。

刘洋说，其实自己小时候只是在溪水游过泳，从来没下过海，但当时也顾不了那么多。他追上前拉住了女

子，还好她没有怎么反抗。当时海浪一个接一个拍过来，有点吓人。刘洋感觉人都站不住了，他用尽全身力气拉着女子的胳膊往岸边拖。把女子救上岸后，刘洋这才松了口气。

女子情绪还是很激动，一直叫喊着：“为什么要救我？你为什么这么善良？你不要多管闲事！”旁边的保安员和一名热心路人也过来劝说。没过多久，警察赶到了现场，刘洋跟民警说明了情况，登记了相关信息就默默离开了。

事后，刘洋发了一条朋友圈写道：“责任和担当让我义无反顾，活着就是幸福的！”刘洋告诉记者，作为一名退伍军人，又是党员，他觉得这是自己应该做的。

记者从何厝派出所了解到，接到报警后，民警立刻赶到现场处置。民警联系了该女子的男朋友到现场，一起对女子劝导了两个多小时。随后，民警将她带回派出所进一步醒酒和劝导，最终女子逐渐清醒，放弃了轻生的念头，男朋友将她带回了家。

## 全球减贫案例征集 厦大项目入选最佳

本报讯（通讯员 欧阳桂莲 记者 郭文娟）11日，2022年全球减贫伙伴研讨会以线上线下相结合的形式在北京举行。研讨会上公布了第三届“全球减贫案例征集活动”最佳案例，《用好用足高校资源赋能区域产业发展——厦门大学建设隆德县康业扶贫产业园案例》成功入选，并将被收录到《全球减贫案例集2022》当中。这是厦大首次获此殊荣。

本次研讨会由中国国际扶贫中心、国际农业发展基金、联合国粮食及农业组织、联合国世界粮食计划署和中国互联网新闻中心联合主办。第三届征集活动收到的减贫案例涉及50多个国家，并从中评选出全球104个最佳案例。

自2012年定点帮扶隆德县以来，厦门大学积极融入闽宁协作大局，探索破解当地产业发展难题的“新思路”。即用好用足高校资源建设扶贫产业园，发挥产业龙头企业作用，推动区域经济高质量发展，携手校友企业于2015年10月正式建设隆德县厦门大学康业扶贫产业园。

7年来，厦大秉持“虚园实建、科技赋能、产销对接、辐射乡村”的理念，帮助隆德县摘掉了贫困的“帽子”，增强了发展的“底子”。截至2021年底，产业园实现工业总产值5.9亿元，缴交税金550万元，入园企业达60家，为当地提供了上千个稳定的就业岗位，人均收入大幅提升，帮助隆德百姓真正实现“家门口就业”。

## 海峡两岸大学生 携手创意文化节

本报讯（记者 戴懿）2022第九届海峡两岸大学生创意文化节昨日在思明区滨海街道启动。来自两岸的文创领域专家、两岸高校相关学者及大学生代表汇聚一堂，围绕着两岸大学生文化创意设计实践合作等话题进行了文创思维的“零距离碰撞”。

现场，厦门市大学生文化创意协会与厦门市思明区黄厝社区居委会代表签订了《支持文化产业发展战略共建协议》，共同推动两岸高校文化产业实现转型、跨越。据悉，厦门市大学生文化创意协会将组织厦门大学艺术学院、集美大学美术学院、理工学院等代表院校的同学组成“手绘思明”团队，与滨海街道黄厝社区就社区提升改造进一步交流，对黄厝社区提升、发展提交整治设计方案和建议，进一步加强高校与社区间文化互动、深度交流。

文化节将持续至20日，包含“手绘思明·走进滨海街道黄厝社区”、第四届海峡两岸文创青年交流营、第九届海峡两岸大学生文创论坛等活动。

## 全国40所高校校友 集美上演“羽林争霸”

本报讯（记者 陈满意 通讯员 刘德英）昨日，为期两天的2022年第三届“嘉庚杯”全国高校校友羽毛球团体赛在集美区嘉庚体育馆激情开拍。两天里，全国各地40所高校、450名校友汇集集美百年学村，“亮剑”赛场，为母校荣誉而战。

“嘉庚杯”全国高校校友羽毛球团体赛自2020年创设至今已有三年。赛事以竞技体育为切入点，搭建平台，以球会友，弘扬嘉庚精神，拓展朋友圈，打造全国高校校友创新创业生态圈，融资融智共享集美发展机遇，共创集美未来。

赛事吸引了北京大学、清华大学、中国政法大学、厦门大学、暨南大学、华侨大学、集美大学等40所高校组成31支队伍参加。

本届赛事由集美区集美街道办事处、集美区文化和旅游局、共青团集美区委员会共同举办。

